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1. Irjatok a képen az iires keretekbe a megfelelé szimot!

Az oceanok felett vizpara alakul ki.

Talajvizaramlas

A kozeteken at a talajba szivarog.

Szarazfoldre hull6 csapadék.

Az oceanok felett kialakult vizpara a szarazfoldon felemelkedik a felsObb
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légrétegekbe.

Pérakicsapodas és felhdképzddés

Folyo6k altal a tengerbe széllitott viz, édesviz.

8. Felszini viz lefolyasok 8 pont
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2. irjatok a betiiket a kép melletti elsé keretbe, a szamokat a kép melletti masodik
keretbe!

a) kozépmagas gomolyfelhd
b) fatyolfelhd

c) zivatarfelh6

d) pehelyfelhd

e) kozépmagas rétegfelhd



9)
h)
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10.

esOrétegfelhd
baranyfelhd

réteges gomolyfelhd
gomolyfelhd
rétegfelhd

Egymastol elkiiloniilt apré gomolyok, melyek hulldmos sorokba rendezddhetnek,
tisztan jégkristalyokbol all, csapadékot nem ad.

Magasban képz6dott, kodhéz hasonlit, egyenletes, zart takard, tobbnyire kisebb
csapadék, szitalas alakulhat ki beldle.

Kiilonallo, alul sik, feliil kupola alaka (karfiol) felhd, zapor, hozapor fordulhat eld
beldle.

Fonalas szerkezetti, jégkristalyokbol allo felhd, mely arnyékot, csapadékot nem ad.
Lapos gomolyokbdl all 6ssze, altalaban nem teljesen zart, csapadékot nem ad.

Nagy fiiggdleges kiterjedésii felhd, also része egyenetlen, feliil iillére hasonlit. Zapor,
zivatar, felhdszakadas, jégesd fordulhat eld.

Apré gomolyokbdl all, réteges, csapadékot nem ad.

Egyenletesen sziirke, zart felhdtakard, a Nap helyzete latszik, csak kisebb csapadék
hullhat beldle.

Igen vékony rétegii, tisztan jégkristalyokbdl all, gyakran halo-jelenséget okozé felhd,
csapadékot nem ad.

Alacsonyan képzddott, egyenletesen sotétsziirke, vastag, a melegfront tipikus felhdje.
A sziirke, szomorkas 1d6 jellegzetessége. Csendes esd, télen havazés alakul ki.

20 pont

3. Soroljatok fel az anyagok:

- érzékelhetd tulajdonsagait: ..........oooiiniiiii i



4. Fejtsétek meg a rejtvényt!

=]

6.

10.

11.

12.

‘ 13. l l

14. ‘

]

e I

‘ 17. l

. I N

19.

=]

©CooNOR~LDNE

PR R R R R R R R
©oONOOUDAWNPREO

21. ‘ ‘

23.

Hull6 csapadékfajta.

A foldfelszin kozelében ilyen a levegd hdmérséklete.

Az a folyamat, amelynek soran egy folyadékban egy masik anyag szétoszlik.

Az égés ennek kiséretében is zajlik.

Feliileti csapadékfajta.

Az az anyag, amelyben az oldodas torténik.

Olyan halmazallapot-valtozas, amelynek soran a folyékony anyag szilardda valik.
A homérd ebben mutatja, hogy mennyire van hideg vagy meleg.

A napsugarak elészor ezt melegitik fel.

. A foldfelszint6l tavolodva ilyen a levegd homérséklete.

. Olyan halmazallapot-valtozas, amelynek soran a folyékony anyag légnemiivé valik.
. Egéstermék.

. Az égéshez ez is sziikséges.

. A levegd ilyen irdnyl mozgasa a szél.

. Olyan halmazallapot-valtozas, amelynek soran a szilard anyagbdl folyadék lesz.

. Olyan halmazallapot-valtozas, amelynek soran a légnemi anyag folyékonnyd valik.
. Ha ég6 elektromos berendezést vizzel oltunk, ezt okozhat.

. Az egyik halmazallapot.

. Az egyetlen anyag, amely a Fold felszinén mindharom halmazallapotban el6fordul.



20. Olyan halmazallapot-valtozas, melynek soran a folyadékok belsejében gbzbuborékok
keletkeznek.

21. Az idbjaras egyik eleme.

22. Erre is hasznalhat a viz.

23. Lebegd csapadékfajta.
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5. Az alabbi kérdésekre a valaszokat fejtsétek ki részletesebben!

Milyen halmazallapotai lehetnek a viznek? Irjatok példat is rajuk!






6. Igazak vagy hamisak az allitasok? irjatok a vonalra I vagy H betiit!

..... Savas eso6 olyankor keletkezik, ha szenet, kdolajat vagy foldgazt é¢getnek el.
..... A savas esé mindig ott esik le, ahol keletkezett.

..... A felhdk az égen nem egyebek, mint felgyiilemlett, lebegd vizcseppek.

..... A levegd csak lefelé¢ nyom.

..... Ha a viz kismértékben tartalmaz kalcium- és magnézium-sokat, akkor kemény vizrol
beszélhetiink.

..... A lagy viz megkonnyiti a mosast €s a f0zést.

..... A természetben a megfagyott viz kdveket képes szétrepeszteni.

..... A viz 4 °C-nal eléri a legnagyobb siir{iséget.

.... A levegdt nem lehet 6sszenyomni.

..... A levegdnek csupan 0,03 szazaléka all szénd-dioxidbol. 10 pont
7. Az igaz valasz elotti betiijelet karikazzatok be!

A levegdnek kb. hany szazaléka all nitrogénbdl?

a) 21
b) 78
c) 0,03

Van a levegének sulya?

a) igen, 1 kobméter levegd valamivel tobbet nyom 1 kg-nal
b) igen, 1 kobméter levegd valamivel kevesebbet nyom 1 kg-nal
C) nincs sulya

A tengerviz milyen vizhémérsékletnél fagy jéggé?

a) 0°C-nal
b) + 1,9 °C-nél
c) —1,9°C-nal

Hany °C al4 nem siillyed még kemény télben sem a viz hémérséklete a tavak fenekén?
a) 0°C
b) —1°C
c) 4°C

Mi torténik, ha egy palackot sziniiltig toltesz vizzel és beteszel a fagyasztoba?

a) A palack szétrobban, amint megfagy benne a viz.



b) A palack tele lesz jéggel, egyéb dolog nem torténik.
C) A palackban a jég mellett keletkezik egy tires réteg is.

Mi az er6zio?

a) A savas esO okozta karok k6zos neve.
b) A természetben a megfagyott viz koveket képes szétrepeszteni.
C) Az a folyamat, amelynek soran csokken a viz siiriisége.

Az atmoszféra melyik rétegében jatszodik le minden, amit id6jarasnak neveziink?

a) mezoszféra
b) troposzféra
C) sztratoszféra

Kb. hany km-es magassagba nytlik fel a troposzféra?

a) 12 km
b) 55 km
c) 85km

Az 6zonréteg az atmoszféra melyik rétegében talalhat6?

a) mezoszféra
b) troposzféra
C) sztratoszféra

Mi az aqua destillata?

a) a csapbol folyod viz neve
b) kristalytiszta forrasviz
c) desztillalt viz 10 pont

8.Az alabbiakban néhany vizzel kapcsolatos szolast, kozmondast olvashattok. Melyik
mit jelent? Irjatok a kozmondasok mellé a magyarazatok elGtt 16vé szamot!

A viz sem mossa le réla. .....

Elapad a viz is eldle. .....

Sok viz lecsopog addig az eszterhéjrol. .....
Viz ellen uszik. .....

Vizbe olték a halat. .....

Vizben lévén, szomjuhozik. .....

Keresi felfelé a vizen. .....

Mintha vizet égetnonk. .....



Tiszta vizet ont a poharba. .....
Addig lépj a vizbe, mig koveét latod! .....

Szembeszall a kzvéleménnyel.

Szaporatlan a munkank, nem haladunk vele.

Ordk szégyene, gyaldzata marad valami.

Bajba akartak juttatni valakit, de visszafelé siilt el a dolog, mert kedvezOobb helyzetbe
keriilt a szoban forgd személy, mint amilyenben azel6tt volt.

Félre nem érthetd, tiszta helyzetet teremt.
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Szorult helyzetbe vagy nyomortsagra jut.

Légy ovatos.

Ott keres valamit, ahol nem taldlja meg.

. Soka lesz még az!

10. Pompas lehetdségei ellenére is hianyt szenved valamiben. 10 pont
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